
 

Team K 
Landtagsfraktion | Gruppo consiliare  
 
Silvius-Magnago-Platz 6 | 39100 Bozen 
Piazza Silvius Magnago, 6 | 39100 Bolzano 
 

 

 

Al Presidente 

del Consiglio provinciale 

di Bolzano 

Arnold Schuler 

S E D E 
 

INTERROGAZIONE 
 

Aggiornamento a Windows 11 
 
Il 14 ottobre 2025 è la data in cui Microsoft terminerà il supporto per Windows 10. Dopo 
questa data, Microsoft non fornirà più aggiornamenti di sicurezza, correzioni di bug o 
assistenza tecnica per Windows 10. È consigliabile, quindi, passare a Windows 11 per 
continuare a ricevere supporto e sicurezza.  
La maggior parte dei modelli PC in uso nell'amministrazione provinciale non soddisfa i 
requisiti previsti da Microsoft per l'aggiornamento a Windows 11. Quindi, o si procede a 
sostituzione del parco PC oppure si continua con Windows10 – ben sapendo che l'uso di 
un sistema operativo non supportato rende il computer vulnerabile a minacce 
informatiche.  
 

si interroga la Giunta provinciale per sapere: 

1. da quando è noto all'amministrazione che la fine del supporto sarà il 14 ottobre 
2025? 

2. quale piano di progetto e quali misure sono state predisposte per permettere 
all'amministrazione di lavorare in sicurezza e a partire da quella data? 

3. quanti sono i PC/notebook non aggiornabili a Windows 11 presenti in 
amministrazione, comprese le amministrazioni scolastiche? 

4. è previsto di acquistare da Microsoft un supporto esteso per Windows 10? 
5. se si intende acquistare l'estensione di supporto per Windows 10, per quanti mesi lo 

si farà? 
6. qual è il costo annuo preventivato per ciascun computer ed il costo totale? 
7. quando scade l'attuale Enterprise Agreement per le licenze Microsoft Windows? 
8. le attuali licenze del suddetto Enterprise Agreement comprendono anche l'update 

da Windows 10 a Windows 11? 
9. qual è il costo annuale per PC o per utente delle licenze Microsoft di detto 

Enterprise Agreement? 
10. è vero che in caso di acquisto del supporto esteso a Windows 10, per quel periodo 

le licenze di Windows 11 previste dall'Enterprise Agreement sarebbero inutilizzate? 
11. considerato che uno dei principi guida del Piano Triennale per l'informatica nella PA 

(https://www.agid.gov.it/it/agenzia/piano-triennale) è quello del "cloud first", 
considerato che l'amministrazione provinciale ha investito molte risorse finanziarie 
per la realizzazione di questo principio, ed essendo i sistemi in cloud per definizione 
raggiungibili da qualsiasi  sistema operativo, quali sistemi operativi oltre a Windows 
sono stati presi in considerazione per le postazioni provinciali, anche in un'ottica 
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sostenibile, che punti all'utilizzo prolungato dell'hardware e lo sganciamento da 
logiche di lock-in ed obsolescenza programmata? 

12. qualora sia stato pianificato il cambio dei computer, per quando è previsto? 
13. come potranno essere riutilizzati i computer dismessi sul nostro territorio?  

 

 

Si richiede risposta scritta all’indirizzo team.k@consiglio-bz.org. 

 

Bolzano, 20 giugno 2025 

I consiglieri provinciali 

Paul Köllensperger 

Alex Ploner 

Franz Ploner 

Maria Elisabeth Rieder 
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